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ПРОБЛЕМИ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  

В СУЧАСНІЙ ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

 

Серед соціально-культурних проблем, що стоять перед нашим суспільством, 

виділяється проблема формування всебічно розвиненої особистості. В основі 

характеристики особистості лежать три провідних ознаки: гармонійний розвиток, 

тобто досягнення адекватного індивідуального рівня розумового, фізичного, 

трудового, морального і естетичного розвитку людини в їх взаємозв’язку; соціальна 

активність людини; готовність до високоеффективної професійної діяльності.  

Все доросле населення країни, починаючи з батьків, педагогів, медиків і 

закінчуючи керівниками державних структур, турбує сучасний стан здоров’я, 

фізичного розвитку, фізичної підготовки та функціональних можливостей 

українських дітей.  

У сучасних умовах, важливим завданням школи в роботі зміцнення здоров’я 

дітей є прищеплення учням стійкого інтересу до занять фізичними вправами в 

навчальному закладі та вдома. У зв’язку з цим необхідно використовувати усі 

форми фізичного виховання в школі, а також самостійні заняття вдома з метою 

підвищення рухової активності, зміцнення здоров’я поліпшення фізичної 

підготовленості підлітків [3]. 

Актуальність вказаного напрямку педагогічної діяльності пов’язана з низькою 

ефективністю традиційних підходів до організації навчально – виховного процесу з 

фізичного виховання школярів.  Вивчення напрямів фізичного виховання дітей 
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молодшого шкільного віку дозволяє виокремити  основні проблеми фізичного 

виховання молодших школярів в сучасній початковій школі: 

1. У позаурочний час учні відвідують шкільні секції. Та в багатьох школах, 

секційна робота не проводиться. 

2. Значною є проблема зі спортивним інвентарем. В багатьох школах його не 

вистачає. Незадовільний стан спортивних майданчиків, брак устаткування, низька 

оплата праці відштовхує не тільки молодих фахівців від роботи в школі, але й 

вчителів з великим досвідом. 

3. Уроки фізичного виховання повинні проходити на високому емоційном 

урівні, з достатньою величиною навантаження з різноманітним вмістом уроку, 

високою загальною щільністю, що не завжди присутнє на уроках.  

4. Проблема для фізичного виховання учнів полягає в поганій спортивній 

підготовці. 

Основними проблемами сучасного стану освітньої системи є невідповідність 

його змісту загальнопедагогічним і культурним вимогам, рівню розвитку науки, 

внутрішньою логікою самої системи освіти; відсутність дієвих механізмів 

оновлення змісту освітніх технологій. 

Модернізація педагогічного процесу в сучасній школі, якісна зміна  шкільних 

предметів – фактори, які призводять до наростання розумового, психічного та 

статичного навантаження на молодших школярів і ведуть до зниження рухової 

активності та погіршення стану здоров’я дітей, що негативно впливає на навчально-

виховний процес. Зниження рівня здоров’я, виконання рухового режиму, 

показників фізичного розвитку у більшості дітей молодшого шкільного вказує на 

необхідність впровадження в процес фізичного виховання додаткових програм з 

фізичної культури. 

Проведення спільних фізкультурно-спортивних занять з дітьми молодшого 

шкільного віку і батьками сприяє формуванню у батьків якісних умінь здійснювати 

фізичне виховання в сім’ї і вести активний спосіб життя [1]. 

В даний час одним з провідних напрямків інноваційних перетворень в системі 

фізичного виховання школярів є впровадження комплексних здоров’язберігаючих 

технологій в практику фізкультурнооздоровчої роботи через інтеграцію рухової 

діяльності дітей на уроках фізкультури з різними видами і методами оздоровлення. 
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ВИКОРИСТАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ПЕДАГОГІЧНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  

В ДОШКІЛЬНІЙ ОСВІТІ 

 

На сучасному етапі розвитку суспільства постає питання оновлення процесу 

навчання та виховання підростаючого покоління. Розвиток науки і техніки сприяв 

появі нових форм навчальної комунікації, новітніх методів розв'язання освітніх 

завдань. З огляду на це виховання дітей дошкільного віку набуло нової якості, яке 

повинно розвивати пізнавальні якості дошкільника, його життєву компетентність у 

різних видах діяльності. Водночас відбувається еволюція змісту, форм і методів 

навчання, яка спонукає до розробок і впровадження новітніх освітніх технологій. 

Специфічними особливостями інноваційного навчання є його відкритість 

майбутньому, здатність до передбачення на основі постійної переоцінки цінностей, 

налаштованість на конструктивні дії в оновлюваних ситуаціях, основою яких є 

інноваційні педагогічні технології [1].  

Інноваційні педагогічні технології в системі освіти засвідчують якісно новий 

етап взаємодії й розвитку наукової і педагогічної творчості та процесів 

застосування її результатів. Вони забезпечують умови для розвитку особистості 

дошкільника, здійснення його права на індивідуальний творчий розвиток, на 

особистісне зростання, на свободу діяльності. 

Інноваційні педагогічні технології мають гуманістичну спрямованість у 

системі освіти, зумовлену співіснуванням і складними взаєминами в науковій 

педагогіці й педагогічній практиці традиційної наукової педагогіки. Вони є 

специфічними і досить складними, потребують особливих знань, навичок, 

здібностей для їх використання в освітньому просторі ЗДО. 

Складність, багатогранність педагогічної діяльності є чинником, що відкриває 

простір для багатьох педагогічних технологій, динаміка продукування яких 

постійно зростає. Педагоги-практики розробляють авторські технології, які 

поєднують у різних варіантах елементи апробованих технологій. Як правило, всі 

вони зорієнтовані на реалізацію змісту і досягнення мети різнорівневого і 

різнопрофільного навчання. [3]. 

Психологи, науковці, педагоги-практики, дослідники шукають нові форми і 

методи організації навчально-виховного процесу, які спрямовані на вдосконалення 

роботи закладу дошкільного освіти, а одним з найважливіших завдань цього 

пошуку є впровадження в ЗДО комп’ютерно-орієнтованих засобів навчання, які 

спроможні допомогти підвищити якість освітнього процесу. 
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